

## 酒驾典型案例

**案例1** 8月6日10时5分,李翔酒后驾驶号牌为豫F96582的小型轿车行至淇县太行路与淇水路交叉口,被交警当场查获。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十一条的规定,给予其罚款1500元的处罚。

**案例2** 8月13日17时15分,袁献丰酒后驾驶号牌为豫EY3769的小型轿车行至107国道594公里处时,被交警当场查获。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十一条的规定,给予其罚款1500元的处罚。

## 超载违法案例

**案例1** 8月2日22时6分,张向永驾驶号牌为豫F15328的重型载货专项作业车行至221省道31公里处时,被交警拦下。经查,张向永所驾驶的货车载物质量超过核定载质量30%以上。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第二款的规定,给予其罚款1500元、驾驶证记6分的处罚。

**案例2** 8月3日22时50分,刘保臣驾驶号牌为豫D59300的重型仓栅式货车行至221省道35公里处时,被交警拦下。经查,刘保臣所驾驶的货车载物质量超过核定载质量30%以上。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第二款的规定,给予其罚款1500元、驾驶证记6分的处罚。

**案例3** 8月15日0时24分,曹国强驾驶号牌为豫F12366的大型汽车行至牟山大道与山城路交叉口处时,被交警拦下。经查,曹国强所驾驶的货车载物质量超过核定载质量30%以上。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第二款的规定,给予其罚款1500元、驾驶证记6分的处罚。

**案例4** 8月16日16时40分,王永福驾驶号牌为豫EQ2661的大型汽车行至221省道35公里处时,被交警拦下。经查,王永福所驾驶的货车载物质量超过核定载质量30%以上。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第二款的规定,给予其罚款1500元、驾驶证记6分的处罚。

## 伪造车牌案例

8月11日9时25分,张保山驾驶机动车行至太行路与淇水路交叉口时,被交警拦下。经查,张保山实施伪造、变造机动车号牌。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十六条第一款的规定,给予其罚款2000元的处罚。

(以上资料由市公安局交管支队提供)



# 孩子只是视疲劳竟被眼镜店验出近视200度到医院检查后,滴了些眼药水就好了

晨报讯(百姓热线记者 马龙歌)“我女儿戴了一个多星期近视眼镜,一直喊头晕,我带她到医院检查,原来她的眼睛根本不近视。”8月24日,淇滨区蔡女士来电反映。

蔡女士的女儿是初中生,放暑假前一直说眼睛不舒服,看不清黑板上的字,蔡女士觉得女儿可能是近视了,决定等女儿放了暑假就带她去眼镜店配一副眼镜。

一个多星期前,蔡女士带女儿去了一家眼镜店。“店员验光后说我女儿的一只眼睛已经近视200度了。”蔡女士说,她就在这家眼镜店给女儿配了一副近视眼镜,“女儿戴上眼镜后一直说不舒服,还头晕。我以为女儿刚戴上近视眼镜需要一段时间的适应期,就没太在意。可是

过了好几天,女儿还是说戴上眼镜难受,我就带她到医院检查,这才发现她的眼睛根本不近视”。

蔡女士介绍,医生说她女儿的眼睛之前看不清楚是用眼过度造成的,并不是近视。“医生给我女儿开了一些缓解眼睛疲劳的眼药水,滴了几天后女儿说眼睛好多了。”蔡女士说。

记者就此咨询了市妇幼保健院眼科的王医生,她表示,16岁以下青少年眼睛的调节能力较强,如果没有先散瞳的话,验光的结果会不准确。少数成年人出现视疲劳等症状,也要先散瞳再验光。正规医学验光前要先进行裸眼视力检查和眼部疾病筛查,对视疲劳和远视患者,还要进行散瞳。眼镜店没有资质进行眼部疾病筛

查和散瞳,验光过程往往都很简单。

“建议家长每隔3个月对孩子的视力做一次测试。要是孩子觉得眼睛不舒服或看不清东西,要及时带孩子到正规医院检查。”王医生说。

## » 延伸阅读 散瞳

散瞳是指应用药物使眼睛的睫状肌完全麻痹,使之失去调节作用。青少年眼睛的调节能力较强,验光时如果不散大瞳孔,睫状肌的调节作用可使晶状体变凸,屈光力增强,不能把调节性近视即所谓假性近视成分除去,验光结果的准确性就会受到影响。

(据百度百科)

## 小伙儿捡到一只金毛犬,竟主动告知失主——狗狗太招人喜欢,就不还了

晨报讯(百姓热线记者 常凯)“捡到我家狗狗的人主动联系我说,他十分喜欢我家的狗狗,就不还我了。”8月24日,淇滨区郭先生致电百姓热线称,他养了近两年的一只金毛犬走丢了,捡到者却不愿意归还。

20日早上8时左右,郭先生的金毛犬在淇滨区九江路和黄山路交叉口附近走丢了。金毛犬走丢之后,郭先生在网上发布了寻狗启事。没想到,很快就有人给他发短信称捡到了他的狗,因为自己十分喜爱这只狗,就不归还给他了。郭先生提出可以给予对方一定的报酬或者赠送一条小狗,但对方依然不愿意归还。

“这只金毛犬和我家人都有了感情,它走丢之后我孩子还在家哭鼻子了。”郭先生

说,“我和对方联系了多次,询问狗狗在哪儿等问题,对方嫌我烦,竟然把我的电话号码拉黑了。”

随后,记者根据郭先生提供的电话号码,联系上了捡到狗的小伙子的父亲王先生。王先生表示,他也主张把狗还给失主,可他的儿子不愿意。“我会联系儿子,让他尽快把狗还给人家。”王先生说。

就此,记者咨询了河南鹤淇律师事务所主任律师直艳军。直律师表示,对于他人遗失物,捡到者有义务归还。当失主提出归还要求后,捡到失物者拒不归还就涉嫌非法侵占。另外,捡到失物者保管或照料失物产生的费用,失主应该补偿。郭先生要求捡到者归还金毛犬是理所应当的,捡到者应该归还。

你是哪的朋友,是我家发的那个金毛吗?

是的 已经送到我老家养着了 你放心吧

可以打个电话说说吗?我的孩子在家一直哭,不吃饭

你是在哪捡到的,你要求什么条件我都答应你,你要是想养狗我可以给你个小狗,你要啥狗都行

我啥都不要 这狗我家人很喜欢会帮你养好的

郭先生和对方的短信聊天儿记录  
郭先生供图

## 地下室有跳蚤家里进了老鼠这可咋办

已。“这些老鼠胆子挺大,在我家乱窜,咬坏了窗纱,还把阳台上存放的粮食给糟蹋了。”王先生说。

市爱国卫生运动委员会病媒组的一位工作人员表示,城区的居民小区出现跳蚤,大多是流浪猫、流浪狗带去的,地下室比较潮湿,有利于跳蚤的繁殖。老鼠是很多疾病的传播媒介,想要预防鼠患,居民应尽量避免在家中堆放杂物,保持室内整洁。居民消杀跳蚤或老鼠时,一定要注意正确使用杀虫剂或鼠药,如果消杀效果不理想,可以请专业消杀公司上门服务。如有疑问,也可以拨打市爱卫会病媒组电话3369055进行咨询,会有专业人员进行病媒消杀和防治方面的指导。

## 三口窨井两口堵塞一口没盖儿

晨报讯(百姓热线记者 马龙歌)8月23日,淇滨区的郭先生来电反映,黎阳商贸城B5号楼和B6号楼之间,有两个窨井已堵塞半个多月了,路上污水横流,还有一个窨井的井盖缺失。

记者将此情况反映到胜隆社区,工作人员表示正在与附近商家协商解决窨井堵塞的问题,缺失的窨井盖也会及时补上。

8月24日,记者联系郭先生了解到,目前窨井堵塞及窨井盖缺失的问题还没有得到解决。

## 地下室有跳蚤家里进了老鼠这可咋办

已。“这些老鼠胆子挺大,在我家乱窜,咬坏了窗纱,还把阳台上存放的粮食给糟蹋了。”王先生说。

市爱国卫生运动委员会病媒组的一位工作人员表示,城区的居民小区出现跳蚤,大多是流浪猫、流浪狗带去的,地下室比较潮湿,有利于跳蚤的繁殖。老鼠是很多疾病的传播媒介,想要预防鼠患,居民应尽量避免在家中堆放杂物,保持室内整洁。居民消杀跳蚤或老鼠时,一定要注意正确使用杀虫剂或鼠药,如果消杀效果不理想,可以请专业消杀公司上门服务。如有疑问,也可以拨打市爱卫会病媒组电话3369055进行咨询,会有专业人员进行病媒消杀和防治方面的指导。

## 三口窨井两口堵塞一口没盖儿

晨报讯(百姓热线记者 马龙歌)8月23日,淇滨区的郭先生来电反映,黎阳商贸城B5号楼和B6号楼之间,有两个窨井已堵塞半个多月了,路上污水横流,还有一个窨井的井盖缺失。

记者将此情况反映到胜隆社区,工作人员表示正在与附近商家协商解决窨井堵塞的问题,缺失的窨井盖也会及时补上。

8月24日,记者联系郭先生了解到,目前窨井堵塞及窨井盖缺失的问题还没有得到解决。

